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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 04 DEL  08 FEBBRAIO  2017 

L’Anno Duemiladiciassette, il giorno 08 del  mese  di  Febbraio, nell’Aula  delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore  10.00 il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3  del Regolamento sul Decentramento 

Urbano e sul funzionamento degli organi delle Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 

31587 del 26.01.2017, per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1)  Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2)  Comunicazioni del Presidente; 

3)  Comunicazioni dei Consiglieri; 

4)  Situazione di degrado  in  via  Maria  Gianni – Seduta itinerante – Sarà presente       

l’Assessore all’Ecologia Avv. Rosario D’Agata. 

Sono presenti alle ore 10.14 i Consiglieri: Campisi Alessandro, Carnazza Claudio, Crimi 

Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania 

Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il Vice 

Presidente Campisi Alessandro, in  assenza del  Presidente   Li Causi Vincenzo. 

Assiste  con  funzioni  di  Segretario  il  Responsabile  P.O.  2ª  Circoscrizione,  dott. Vincenzo 

Stancanelli. 

Si procede con la votazione per l’approvazione del verbale n° 79 relativo alla seduta di  

Consiglio del 12 Novembre 2014; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Carnazza e    

Patella.  

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti   n° 09  

Consiglieri favorevoli    n° 09  (Campisi, Carnazza, Crimi, Di Blasi,  

       Di Salvo, Patella, Platania, Rapicavoli, Ruffino 

       Sancataldo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Il Consiglio approva. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 80 relativo alla seduta di Consiglio 

del 13 Novembre 2014; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Carnazza e  Patella.  
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La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti   n° 09  

Consiglieri favorevoli    n° 09 (Campisi, Carnazza, Crimi, Di Blasi,  

Di Salvo, Patella, Platania, Rapicavoli, Ruffino 

Sancataldo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno  

Il Consiglio approva. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 81 relativo alla seduta di Consiglio 

del 14 Novembre 2014; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Carnazza e Patella.  

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti   n° 09  

Consiglieri favorevoli    n° 09 (Campisi,  Carnazza,  Crimi,  Di  Blasi,    

Di Salvo, Patella, Platania, Rapicavoli, Ruffino 

Sancataldo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno  

Il Consiglio approva. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 82 relativo alla seduta di Consiglio 

del 17 Novembre 2014; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Carnazza e Patella.  

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti   n° 09  

Consiglieri favorevoli    n° 09 (Campisi,  Carnazza,  Crimi,  Di  Blasi,    

Di Salvo, Patella, Platania, Rapicavoli, Ruffino 

Sancataldo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno  

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.28 si allontana dall’Aula il Cons. Platania. 

Il Vice Presidente chiede che sia fatta una verifica dei componenti appartenenti alla 

maggioranza e alla minoranza; invita, pertanto, i Consiglieri a dichiarare la loro appartenenza: 
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Campisi, Crimi, Di Salvo, Patella si dichiarano appartenenti alla maggioranza; Carnazza e Di 

Blasi all’opposizione. 

Il Cons. Rapicavoli dichiara di essere dispiaciuta per l’assenza, in Consiglio, di tutti i 

Consiglieri; afferma che sulla maggioranza e sulla minoranza ha avuto sempre una titubanza 

perché ha sempre dichiarato di essere per il territorio e per il bene della collettività, 

sostenendo, quindi,  le iniziative valide per la Circoscrizione a prescindere da chi le ha 

proposte; ritiene, pertanto, che la definizione di maggioranza e di minoranza sia restrittiva e 

sterile; ritiene che sarebbe stato più importante, anziché chiedere chi fa parte della 

maggioranza o della minoranza, ascoltare perché si fa parte di una maggioranza  o perché si fa 

parte di una minoranza.   

Il Vice Presidente  Campisi obietta che, come ben sa anche il Cons. Rapicavoli, veterana del 

Consiglio Circoscrizionale, in Aula c’è sempre una maggioranza e una opposizione, non solo 

al Consiglio Circoscrizionale ma anche al Consiglio Comunale, alla Regione, al Parlamento; 

afferma che la sua domanda, pertanto, non era volta a sapere se il Cons. Rapicavoli sostiene le 

iniziative virtuose, come, peraltro, sostengono tutti i Consiglieri ma se il Cons. Rapicavoli 

appoggia il Presidente, quindi sapere quale sia la maggioranza in Aula. 

Il Cons. Rapicavoli non ritiene, perché si fa parte della maggioranza, di doversi sentire 

obbligati a garantire il voto ad una proposta magari non valida, ma ritiene che ci sia un valore 

superiore alla maggioranza e alla minoranza. 

Il Vice Presidente Campisi chiede nuovamente al Cons. Rapicavoli se fa parte della 

maggioranza o dell’opposizione. 

Il Cons. Rapicavoli  replica che, così  come  ritiene  il  Vice Presidente Campisi cos’è 

maggioranza e minoranza, la sua risposta è no; afferma di aver già risposto alla domanda; 

ribadisce al Presidente che  non è detto perché si fa parte di una maggioranza ed arriva una 

proposta che non ha senso si debba votare si; dichiara che questo è un limite del Vice 

Presidente e dei Consiglieri; ritiene che ci sia un valore superiore, rispetto alla definizione di 

appartenere alla maggioranza o alla minoranza; ribadisce ancora una volta che lei è 

Consigliere di una Circoscrizione.  

Il Vice Presidente Campisi chiede di nuovo al Cons. Rapicavoli se fa parte della maggioranza 

o dell’opposizione. 
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Il Cons. Rapicavoli dichiara che, così come la ritiene il Vice Presidente Campisi, la sua 

risposta è no; informa di non essere d’accordo con il Cons. Campisi su come interpreta i ruoli 

di maggioranza e minoranza; pertanto, conferma  la sua decisione. 

Il Vice Presidente Campisi contesta al Cons. Rapicavoli di essere un Consigliere a 

convenienza se non si schiera né con maggioranza né con opposizione. 

Il Cons. Rapicavoli dichiara di essere, sin  dall’inizio, all’opposizione (minoranza), ma ritiene 

che dare questa definizione sia limitativa. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo dichiara di essere all’opposizione. 

Il Cons. Di Blasi afferma che il Cons. Rapicavoli ha fatto pura demagogia; osserva che ci sarà 

un perché se in tutte le democrazie, in qualunque statuto comunale ci sono le parole 

maggioranza e opposizione: la maggioranza traccia la linea politica di una amministrazione, 

l’opposizione non deve andare  sempre contro quella linea ma deve cercare di migliorarla in 

qualche punto, di far anche cambiare idea alla maggioranza; quindi ritiene giusto quanto detto 

dal Vice Presidente; fa rilevare che il Cons. Rapicavoli o fa parte della linea politica del 

Presidente o è contraria a quella linea politica; rileva che a giorni il Consiglio si appresterà a 

votare un importante organo, il Consiglio dell’asilo nido: a questo punto il Cons. Rapicavoli 

non facendo parte né della maggioranza né dell’opposizione non dovrebbe partecipare a 

questa votazione e nessun collega saprà dove votarla. 

Il Cons. Rapicavoli ribatte che non serve essere maggioranza o opposizione per poter dare un 

contributo fattivo alla linea che prende il Consiglio e puntualizza che il suo contributo è 

sempre presente e non si è mai messa da parte quando c’è stato da studiare un documento o 

presentare mozioni e proposte; afferma che se nei prossimi giorni ci sarà da votare un 

documento, dove all’interno del documento è previsto un Consigliere di maggioranza e un 

Consigliere di minoranza, a prescindere da questo, poiché i disegni sono fatti e non le 

interessa entrare in queste cose, comunica che è di minoranza; dichiara che qualsiasi nome 

verrà scelto per la consulta dell’asilo, di minoranza, l’appoggerà anche se sa già che il 

componente è già stato scelto. 

Il Vice Presidente  Campisi si dichiara dubbioso che il Cons. Rapicavoli appoggerà il 

Consigliere di minoranza che sarà scelto e afferma che il Cons. Rapicavoli si sottrae a tutto 

ciò perché sa che non farà mai parte del comitato di gestione dell’asilo nido e che non avrà 

nessun incarico in questo Consiglio. 
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Il Cons. Rapicavoli si “congratula” col Vice Presidente Campisi per la sua capacità di 

manovrare tutta la maggioranza. 

Il Cons. Di Blasi replica al Cons. Rapicavoli che non si è ricorso a nessun sotterfugio e che 

non è stata fatta alcuna riunione della minoranza volta a scegliere un nome; la invita a 

partecipare alla riunione che si farà per decidere un nome della minoranza che faccia parte di 

questo comitato. Il Consigliere chiede, inoltre, di essere informato se è stato effettuato il 

controllo della segnaletica verticale in viale Lainò; se in Piazza Ottorino Respighi sono stati 

eliminati i cassonetti e se anche lì è cominciato il  porta  a porta. 

Il Vice Presidente Campisi chiede che venga effettuata la potatura degli alberi in Parco 

Zammataro e presso la statua di Padre Pio. 

Alle ore 11.00 il Vice Presidente Campisi sospende la seduta per consentire ai Consiglieri di 

recarsi in via Maria Gianni per il sopralluogo. 

Alle ore 11.05 in via Gianni sono presenti l’Ass. D’Agata, il Presidente Li Causi ed i 

Consiglieri Armenio, Cardello, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo. 

L’Assessore D’Agata fa presente che é la ditta IPI ad effettuare la pulizia in via Maria 

Gianni; dopo le segnalazioni da parte dei residenti, per la presenza di pneumatici abbandonati 

vicino ai cassonetti, è intervenuta la Polizia Ambientale che, dopo aver eseguito gli 

accertamenti, ha individuato il gommista che scaricava i pneumatici nel sito e che esercitava 

l’attività senza autorizzazioni amministrative, con conseguente chiusura della stessa; assicura 

che l’A.C. si adopererà per l’installazione di un sistema di videosorveglianza e un controllo 

continuo da parte della P.M.   

Alle ore 11.25, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Presidente dichiara chiusa la 

seduta. 

 

  Firmato 

  IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.      IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO    

     (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                  (Marco Di Blasi)   

 

 Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 26/01/2018        

 

 

 


